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 کارشناسی ارشد مراقبتهای ویژه  مقطع و رشته تحصیلی:    داخلی جراحی/ ویژهگروه آموزشی:    پرستاریدانشکده: 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

     عنوان درس:

شماره 

 جلسه 
 1اهداف ويژه رفتاري  اهداف جزئی

ارزيابی 

 2آغازين 

  

روش  

 تدريس  

 

و  ابزار

 وسايل

 آموزشی

 شيوه ارزشيابی 

 3تکوينی 

 و 

 4پايانی

 

 درصد 

1 

آشنایی با 

دانشجویان،  

معرفی 

درس، 

معرفی 

 اهداف 

و تکالیف،  

آناتومی و  

فیزیولوژی 

 :بتواند دانشجو 

ساختمان و عملکرد دستگاه    -

 . توضیح دهدادراری را  

 
  اخذ و بررسي هاي شيوه -

 و كليه اختلالات در تاريخچه
 توضيح را  ادراري سيستم

 . دهد

فیزیولوژی دستگاه ادراری را   -

 .آشنا شود

 

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 

 
 حرکتی  -براساس سه حیطه اهداف آموزشی: شناختی، عاطفی، روان.  1
 های ورود به درس جدیدها و پیش آمادگی. دانسته 2
 گیرد. عملکرد دانشجویان انجام میهر نوع ارزشیابی که در طول ترم از .  3
 گیرد. . هر نوع ارزشیابی که در پایان ترم از عملکرد دانشجویان انجام می 4

 
 فرم طرح درس 

    واحد 1   تعداد واحد:   ز  ودیالی ادراری جاریم و کلیه مراقبت ویژه  پرستاری     نام درس:  

 نظری / کارآموزی  : واحد نوع

 مراقبتهای پرستاری ویژه ، ارزیابی های تشخیصی ، داروشناسی  پیش نیاز: 

 سالن کنفرانس دانشکده پرستاری مکان برگزاری:                 1404تحصیلیاول سال نیمسال    زمان برگزاری کلاس: 

   نفر 6تعداد دانشجویان: 

 احمدرضا عابدی   مدرس و مسئول درس: 

    :  تدریس دستیار

                 1404تحصیلیاول سال نیمسال  :درس ارائه تاریخ

روز(  5واحد کارآموزی ) 0.5و  ن  8 :   جلسه کلاس زمانمدت   
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سیستم  

 -کلیوی

 ادراری 

 

نقش کلیه در هموستاز بدن را  -

 .شرح نماید

 

  تعادل تنظیم در کلیه عملکرد -

 باز و اسید ها، الکترولیت و آب

 دهد شرح را خون فشار و

و کاربرد آن در  GFRبا مفهوم  -

عملکرد کلیه آشنا شده  یابی ارز

 نماید. یرو تفس

انواع روش های تشخیصی در    -

ارزیابی عملکرد سیستم ادراری  

 . را لیست کند

آمادگی های لازم جهت هر  -

 . یك از آزمون ها را شرح دهد

آموزش های لازم را به  -

مددجویان جهت ارزیابی 

 . سیستم ادراری ارائه دهد

 

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 
organizer   

  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

مجازی   های 

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

انتهای 

 فایل( 

2 

با بیماریها و 

اختلالات 

کلیوی با 

تمرکز بر  

  یینارسا

،  هیکل حاد

صدمات 

کلیوی و 

مثانه 

نوروژنیك  

 آشنا شود.

 

 :بتواند دانشجو 

 دستگاه اختلالات دچار مارانیب  -

 .دینما یابیارز را یادرار

 حیتشر را هیکل حاد یینارسا  -

 .دینما

  یینارسا  خطر معرض در افراد  -

 .دهد حیتوض را هیکل حاد

-  یو یکل شی پ علل ،یولوژیات  -

 یو یکل  پس علل-  یو یکل للع

  و حیتوض را هیکل حاد  یینارسا

 .دینما حیتشر

  حاد یینارسا یبند مرحله با  -

 .شود آشنا هیکل

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 
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 یها یبررس و ها نشانه  -

 را هیکل حاد یینارسا یصیتشخ

 .بداند

مراقبتهای ویژه با تمرکز بر    -

گانه از بیماران   3پیشگیریهای 

را   هیکل حاد یینارسامبتلا 

 تشریح کند.

  را کلیه  ترومای مختلف علل  -

 .ببرد نام

 ،حالب،مثانه هیکل  به ضربه  -

 را بازشناسد.  شابراهیوپ

 به تروما در  یدرمان اقدامات -

 . کند ستیل را یادرار  ستمیس

  تدابیر و کننده جادیا عوامل -

 اختیاری بی انواع درمانی

 دهد  توضیح را ادراری

  درمان و بالینی تظاهرات پاتوفیزیولوژی،

 را نوروژنیك ی مثانه و ادراری احتباس

 کند  بیان

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

3 

با بیماریها و 

اختلالات 

کلیوی با 

تمرکز بر  

  یینارسا

 هیکل مزمن

 آشنا شود.

 

 :باشد قادر دانشجو 

 حیتشر را هیکل مزمن یینارسا -

 . دینما

  یینارسا  خطر معرض در افراد  -

 . دهد حیتوض را هیکل مزمن

-  یو یکل شی پ علل یولوژیات  -

 یو یکل  پس علل-  یو یکل للع

 و حیتوض را هیکل مزمن یینارسا

 .دینما حیتشر

  مزمن یینارسا یبند مرحله با  -

 .شود آشنا هیکل

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 
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 یها یبررس و ها نشانه  -

 هیکل مزمن یینارسا یصیتشخ

 .بداند را

مراقبتهای ویژه با تمرکز بر پیشگیریهای 

  مزمن یینارساگانه از بیماران مبتلا به  3

 را تشریح کند.  هیکل

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

4 

روشهای   با

درمانی  

 و هایماریب

 اختلالات

 با یو یکل

  بر تمرکز

  آشنا دیالیز

 . شود

 :باشد قادر دانشجو 

 را کلیه جایگزین های درمان  -

 . کند تعیین

-   

  را زیالید با درمان اهداف  -

 .بداند

  را زیالید از  استفاده موارد  -

 . دهد حیتوض

 مارانیب یزندگ بر زیالید ریتاث  -

 . دهد حیتوض را

  را زیالید كیولوژیزیف اساس -

 بداند

  را زیالید درمان شروع زمان  -

 . دهد حیتوض  مارانیب در

  نظر از را صفاقی و  خونی دیالیز -

  به مربوط های  مراقبت و روش

 . کند مقایسه آن

 .دهد حیتوض  را زیالیهمود -

 

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی  های  

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 
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5 

روشهای   با

درمانی  

 و هایماریب

 اختلالات

 با یو یکل

  بر تمرکز

 دیالیز

صفاقی 

 .شود آشنا

 :باشد قادر دانشجو 

 .دهد شرح را یصفاق زیالید  -

 و شده آشنا یصفاق زیالید انواع با -

 . دهد حیتوض

 یصفاق  زیالیدمزایای استفاده از روش  -

 را ذکر کند.

نکات آموزشی برای داشتن یك زندگی   -

 زیالیدبا حداکثر استقلال در بیماران با 

 را توضیح دهد.  یصفاق

روش برقراری ، اجزاء و مراقبتهای  -

 را ذکر کند. یصفاق زیالیدپرستاری 

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 

6 

روشهای   با

درمانی  

 و هایماریب

 اختلالات

 با یو یکل

  بر تمرکز

  همودیالیز

 .شود آشنا

 دانشجو بتواند : 

را   زیالیهمود دستگاه اتیکل -

 بازشناسد. 

  را در یعروق یدسترسطرق   -

 ذکر کند. زیالیهمود

 استفاده و کارکرد قهیطر با  -

 .شود آشنا زیالیهمود دستگاه

  حیتوض را زورهایالید ای ها یصاف انواع 

 .دهد

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 
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   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

انتهای 

 فایل( 

7 

روشهای   با

درمانی  

 و هایماریب

 اختلالات

 با یو یکل

  بر تمرکز

همودیالیز  

  CRRT و 

 .شود آشنا

 دانشجو بتواند : 

  را زیالیهمود تیکفا و ییکارا -

 .دینما ریس فت و کرده یبررس

 آشنا زیالیهمود عوارض با  -

 حیتوض را آنها بتواند و شده

 .دهد

  زیالیهمود  نیح راتییتغ با  -

 .شود آشنا

  عوارض کنترل یروشها  -

 .دینما حیتشر را زیالیهمود

درمان  ایندیکیشن استفاده از  -

را   CRRT مداوم جایگزین کلیه

 ذکر کند. 

  درمان مداوم جایگزین کلیهاصول کار با 

CRRT .را توضیح دهد 

سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 
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8 

روشهای   با

درمانی  

 و هایماریب

 اختلالات

 با یو یکل

  بر تمرکز

روشهای  

جراحی 

 .شود آشنا

 دانشجو بتواند:  

بیماران کاندید عمل جراحی  -

 کلیوی را بازشناسد. 

 یمجار و هیکل یجراحانواع  -

 را تعریف کند. یادرار

، حین  قبل یپرستار  مراقبتهای -

  ستمیس یها یجراح از وبعد

 . دهد شرح را یادرار

 نکات و یجراح به مربوط عوارض

 را ذکر کند. یپرستار
سوالات 

ابتداي  

 کلاس 

 سخنرانی*

 پرسش و*

 پاسخ

 ........ 

سخنرانی  

بصورت  

برخط همراه  

عنوان  با 

اهداف و  

بحث کلاسی  

با استفاده از  

  طوفان مغزی

   الگوی و 

  سازمان  پیش

 ذهنی دهنده

Advanced 

organizer   
  وبررسی  بحث

 – گروهی

  حل روش

 مسئله

 اسلایدهای *

  -پاورپوینت

فیلم های  

 آموزشی

 .......... 

سامانه سمالایو  

محیط   سایر  و 

مجازی   های 

 +  در دسترس

کامپیوتر یا  

لپ تاپ متصل  

 به اینترنت 

پرسش  

 و

پاسخ 

 در

حین 

 تدرس 

آزمون  

 پایان

 ترم

)رجوع  

به  

انتهای 

 فایل( 

رجوع  

به 

انتهای 

 فایل 

 

روش تدریس :

 ه الگ ي  Brain stormingبا اسددافا   ار رهشددتاي ن ماز م زي  Programmed conferenceكنفراس برنامه ريزي شدد   

ار ل ارم دمرا  با بتر  ويري   رهش حل مسدده ه –بحث هبررسدد  ورهد    –  Advanced organizerپيش سددارماز  دن   ندن 

.  ر در ج سده ماال  بود رن نيري ،  ياا پرهژكا ر ه معرم  برخ  سداياتاي اينارنا  مرنط  با  رسكمك آم رشد  هاي  ب ر   

. ط  اين  رس سددع  م  شدد    اناددع ياز ر ه  بر اجراي نآاليش آم رشدد  ، با برخ  نآان مت   ر آم رش  ا   خ اد  شدد   

يا ويري نيزآشددنا شدد   ه يا  بگيرن  هگ نه بعن از يك رزدد  ار ني  ك سدد  با د  وره  داي خ    ر رسددي ز به د    آم رش ه 

 نتاي  معالي  نماين .  ر جت  نيل درهه بياار به اد ا  آم رش  ، آيا  داي اررشياب   ر ج سه اهل  به اط ع  اناع ياز م  رس .

 

 (ريمراو با مرنط ) يريا وي شينآال
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 .باشن  نير م ر   ماال  يريمراو جت  مناس   ر م يربناير ي ارا از ي اناع  -

  يدا   اماهي  ه  نم      يا  كاابخانه  ماالعان قيطر ار  خ     مع  مان وسددارش   ر   سددع شدد    سين ر  ماال  ار اسددافا    با  -

 .رن يو كار به خ    يدا آم رش  يفيك بتط    جت   ر را  يج  يدا پژهدش

 .كنن  هينت را خ    شينآال دا پژهدش ار حاصل يدا اماهي ه  يج   ر م منابع كاربر   با  -

 .كنن  يريگيپ را خ     آم رش يدا برنامه  ياسان ي رادنما با ه ورماه رت    به را خ    ااريب هه در يريمراو  يمسه ل  -

 ماارك  معال  ر آم رش ه يا ويري ك س  ر قال  اجراي محا اي  رس  نعيين ش  . -

 حز ر  ر ك س با آما و  قط    -

 اسافا   ار اص ل آم رش ه يا ويري -

 بآارويري اص ل پ ياي  وره   -

 اسافا   بتينه ار رماز ه مزا -

 ارائه ه  ريام  بارخ ر  ك س  -

-  

 شیوه ارزشیابی:

 نمر   10          داك ئيز  ه سؤالان ابا اي ك س  •

 نمر  130    ( MCQ, Blanking, Matching, False/True, Assay)اماحاز پاياز نرم •

 نمر   10          مرنط  با  رسژهرنال ك ب  •

 نمر   10          م ر ( 1بي  كارن )در نفر  •

 نمر   30         پررنايان  اناع ي  •

 نمر  10        حز ر معال  ر مطاحث ه معالياتا  •

 نمر  200           جمع •

 اشن  كه بنابه رهن  پيارم  ك س احامال ن يير هج   خ اد   اش .ب رص داي م ق بو رن پيش مرض م  •

 اجراء ك س  شي   اررشياب  •

 نمر  15         رم  - نس   ر م  •

 نمر  8        ه  ماارك   اناع ياز  ن آهري •

 نمر  7       كيفي  اسافا   ار هسايل كمك آم رش  •

 نمر  30           جمع  •

 ماينالپرهژ   شي   اررشياب  •

 در  اناع  م ظش به ارائه ح اقل يك ژهرنال ك ب م  باش . •

 خ اد  ب   . نايي  اساا  اناخاب رن از آرا  )مرنط  با  رس( ه با  •

 سال وذشاه(.  5اسافا   ار منابع ج ي  ه به رهر م ر  ناكي  اس )ح اكثر  •
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 ر ناريخ مقرر ن سد     مق  سده   بي  كارن  پرهژ  )نرجمه مقاله بانزدمام منطع م ر  اسدافا  ( بود رن نايد شد   ه ك •

 نماين   جمع آهري ه نح يل ورماه م  ش  . 

( ه يا بود رن كاط  مران  E-Mail ر صد رن هج   درو نه پيادنتا   ر ج سدان مخا ش ، ميا اني  بود رن مسداقي  ، )   •

 را انعآاس  دي .

•  

 هظايش •

 حز ر  ر ك س با آما و  قط   •

 آم رش ه يا ويرياسافا   ار اص ل  •

 بآارويري اص ل پ ياي  وره   •

 اسافا   بتينه ار رماز ه مزا •

 ارائه ه  ريام  بارخ ر  ك س  •

 نح يل مايل پررنايان پس ار اص حان مارهحه  ر ك س ح كثر رهر بع  ار اجراء •

•  

 

 یکارآموز برنامه •

 ق را بصورت عملی انجام خواهد داد. واحد کارآموزی( دانشجو با نظارت مربی موارد فو 0.5روز )معادل  5در طی  •

 

 توجه:

 ارائه خ اد  ش . PDFبرخ  ار منابع  ر قال  مايل داي با مرم   •

 اسافا   كني .)رايگاز(  Foxit Readerجت  مااد   ماي تا ) ص ا( ار نرم امزار  •

 كني . را بزني  ه بو رن م ل اسآرين اس ي دا را مااد   F11پس ار باروزاري مايل ، ك ي   •

 نسخه م باي   اين نرم امزار د  قابل  ان    دس .  •

 اين نرم امزار قاب ي  كامن  وذاري ه ساير امآانان را  ار . •

 اسافا   كني  ه آخرين نسخه را نو  نمائي .  soft98.irبراي  ان    ار ساياتاي مامهن ار جم ه  •
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